Arvedi /O

TRIESTE
30-06-15




LAAA LA AL A LA LS AL Lds sl s sl

\AAAAAALLL L AL sl

AAAAAALL AL AL LA LA LS Asd sl s sl sl d

AL ALALLALALLLLL

Obbiettivi

1) Andare a fornire una soluzione tecnica per la parte di caricamento per il tempo medio di
caricamento e quindi assolvere ad una specifica BAT ( Bat 44).

2) Andare Oltre le BAT per quanto riguarda I’ aspirazione delle porte della cokeria, dell’ area di
trattamento catrame, della fase di macinazione del coke. Questo perché le BAT prevedono che ci
siano (anche nel caso si applicano tutte le BAT) delle emissioni fisiologiche.

L’ impianto di aspirazione dovrebbe eliminare emissioni diffuse, convogliarle, trattarle ed emetterle
al camino ad una altezza di 32 m, con specifico monitoraggio, che per le diffuse non e possibile.

AAAAAAALAAAAALLAAAALAALAALALLLAAALLLLLS

AAAAAAL LSS L

AAAARALAL AL

MAAAAALAALLAL AL AL A LA S AL AL sl s hddd sl sl sl dsssdsddd







L oA AAALALLLALLAALLALALLALLL AL ALLA LSS add LAAAAAASALLL AL AL AL AL ALL L s s sl s Aasasls s Al A sssasadssasdsddssasssssssadl

RAAAAAAALA LSS P T T T T T T T T T T T T T T YT T YT Y Yy




COKERIA

1 1000 Nm3/h r————————————=
e15°C
} J L == -
- ‘;’. AW FALSA | Fitto a mankhe
=) ! A
Be=T" T | [
Er'-b:-‘"'-q e %(2___ ————q)%) 078 m/in
l"-ll' = 138000 Nm3/h I ]
® 115°C 179000 Nm3,
ieazlone C%) 10000 Mn3/h ! 02600 I gt !
- - vapari sattoprodat ~— 83 m

M| vertlators centifigo,
Portata nominale: 552200 m3/h
Pressione totgle: 6537 Py @ 96 °C
Potenzg asscebita: 1134 kW
Motote: 1140 kW, & poki, 3300 Vv
® Portata fase 1: 220000 m3/h

Preasiope totule fque 1: 5400 Pa @ 90 °C
Potenza assorbita fase 1: 410 kW

@
T

257 mfs

4

A filro Daneco esisterte :)

Ala tome fosslle

lato coke, San Sabba 9123 °C =/
257 m/s
e ({]S:az}% S ?'—
257 m/s
roa bl imcumoig | e l'mlm o
ane | ANVl o cicA TRIESTINA
U )
_ OB ) K o L

P upasiure m

Zﬁ” e fowwerae @mm“ su:': llan = cGiaz 1

o  ar L acT =

= . w ——

h‘.lﬁ‘ e, [ Elhmvll.vt 1




Impianto di
frantumazione 0-3

= Hspmzmre emis
sfornamento Travel-
vert da collegare ol
— nugy¥o impianto
Aspirazione emissioni su
porte BattA lato coke

| caricatrice

Aspirazione emissioni

LT COKE (MONTE) | |

selaxione coke ]_L:_\;;:;tw-----"'-"l'f—-ﬂ o

i
ALY
|||" i

f ||I'|||'|','|"|',I'|','|I"|"|',|,.| W

Aspirazione emissioni su

porte BaitH loto coke
=

I

i

3 \ 1]
%I L — N
X Ju -
(RN ?cantvr i
T —a ]
i { - £
AR By
| : -
3 1 terin B 37 formi i F
armi g i I — _!_ I
— ._" I
L .
1 |
i
| || Bwster""
g " Aspirazione emissioni sy | LATO MACCHINA {MARE) fspirazione emissioni su
resenaratore pirazione emissioni su | {MARE) p
=5 E porte Baftd late macching I.' pf Lporte BattB lnto macching R

Z0KA TRATTAMENTD SOTRIFROCOTT]

|
T
feAfC, AT

N

— I}

| = -




ASPIRAZIONE LATO COKE

L I L

250

1834

2729
2834




SEZIONE BATTERIA

Fori di aspirazione
fumi a passo costante

Fori di aspirazione

fumi a passo costante
Apertura di aspirazione fumi I
lungo tutta la cappa [
_____ R I
b i i ’l Apertura di aspirazione fumi
]i ii ¥ [ lungo tutta la cappa

Lato Macchina

\ Flusso convezione naturale fumi

Lato Coke “ '

U
Flusso convezione naturale fumi /

[

A




Late monte

oL

$5 o]










Lato Trieste

aruow oI

[ETERL

I'E
IR T = -miE

i

3.3

~TEIE -

S.Sabba

Late

aIpwi 0307







Jé

(R

ASPIRAZIONE LATO MACCHINA

M8 pezzi
18 1018 .
_ 13
1181 Il o =
Eal E]
‘ g B
| 4
=
! ] = L]
L]
- =
[ K1
Aperiurg su lulla T
la lungh=zza 4 BDA ML &
. 11350 B | 1713 Al =
| 1 £BD 1 1313 |
150 i

Fori @100




Fori di aspirazione
fumi o pusso costante

Apertura di aspirazione fumi

lungo tutta la cappa

Lato Coke

;
.
Flusso convezione naturdle fumi / i

SEZIONE BATTERIA

Fori di aspirazione
fumi a passo costante

Apertura di aspirazione fumi
lungo tutta la cappa

Lato Macchina

g
il \ Flusso convezione naturale furni
0




£ |
ATS-766.017 |




CONDOWO DY ASPRZIONE Pos1 = I 1 caimplass
=

e

I R H ®0 60 @0 ©0 0l ®© @9 @0 00 00c¢
(K g [m | / [ | | [ acm] [om | m | g [oa] [ ] s | [Py ‘
R ; o | s La] P TN S PN oo Lonl wolon Tom] ol fuafn s Lol Lowl sl Dol ol Towl sl Lo |
Z_:(' |‘II i i / I.‘I I-" | I‘."I In‘ll I;" .‘II‘ |IJ@

— JI
——_ - Ininl n 1100 1| LELR] 111011

\ i | | i | i | i 1
| g od d &y |ﬂ ‘EREEEREEREEEEREEEEREEE EEEEEERER
\m“rllllil Iﬂ""lllili“lllli’i‘lillll ““m“““ ““m““““““"
164 v |
] | e | PR

HoA G i

1 it T @)
@ \ PR - \ R | 7 o
| / / \ / /

&
P

o
G
P,
G
€
G
&
€
&
G

|..
P,
<
p,
4
<
§
5
4
F,
G
€
<
€
p
p,
G
<
ll
LD 3 e

L
55 4 th sdets

I ,T 00000
L
! .
E
- 5 E 3 B o®B 8§ ¥ 8§ § 58 % % % 8 8 B R o 8 ¥  moH o8 ¥ o3 8§ B B 85 B OB B oB 5 8 8 N OB B B 8§ S § 8 5 o5 3 F 8 ¥ 5 &8 § &5 °§ 6 8O § B OB B &
o 0420 = e s 1010 = 0
€ ~C i E=8
[ON
~ . - | a5 Part. H 1:15 L L T ¥ ]
3 ; i} 08000 84 ou s o ) e Guloie f | wpglems
3 | P 11 pghms g SO0
| 1 1 :
i b
[ ] g
t F
i E]
i i
i [
i
i
o e
Pasiziatete Ie cobnhg alldtezza
occorente ufllzzardo spessarl.
Fissare con barre fiettate e ancoranti

Spessarare ofe inssrie
mata di Inghisosglo tia
bxe okt

o

BEE 6 G Sllre son sliss oy e .
?X@@, G @EHE DR DO [oN P =

per ake temperaure (2)
( i

\

I\*\. i . Ll L |
\ B T T T
FREOVE L .t

b

\ Saldere Ie piastra depo
| awr alimato il cerdstto
\ b v

o peiy

| s in rmeeserin ol

| Distarz varinkile per akkrtarmerts




ASSEME_PORIEMLA Posf) — o 68 pazdl
=ttt A O BEm
'/1_2\\ ( ? L B B £/ —
N RNy
2 Saskons A = A I-c-
: ) i
Coppia serraggio Arp—
= Vit colettatere 14 N . N |
— i 3
e D 4 4 = !
. — H
I\,E/ L B ‘." g
] 1 %'L‘ / g
), d = 7 —
I ! N N
U2 - +
P | i + o
(7Y T + g 4
L i | | I E
(14— L 5
) - X . ]
’\r/'/-'- ] 400
(4)
- 55.5 480 =
47 340 325 n
L] 2 & F
—l —| 25/
A B -
., Per condofti vedere dis. ATS—-7656.902-803-904-905 23|
2
|:| I
+ L 2
L L Suakee D = D r
18|
] ] 17/
-t 18|
T 151
: ' 1]
3 =T ©
T 12| Aokl
d | T "
o 11+ 10 M
§ g 79 L) Gt o] 0.5
2 2 8 5 B E—
N 1 N 8] 1 [hido & fesupglo guan. . A3-700018| a7 | 20] 20
e P B 7] 2] Pase . AS-108917
) | e s]1]wob . AS-T88018
i [ N
E Pl L eeorare—] L5 [rewe & as-msis| oe
f f oy 411 Jopomne Y =]
# P Y| TR e senns | [3] . AI5-765913)
el . PN 2 ||a--m Y =T
L '\2_6@)\2_8 Ll II -._ !‘ L
460 e 9 -
Ry b
() SO0 omstn o dgs i dmms | 0% |m SIDERURGICA TRIESTINA
e core 200 s Hpo AOKS000
‘Gt & Bl
Por ausiome vell dis. ATS-788.901 APIVIDNE OWNCEE
Dove pon indcalo | sl scmo leverell com segmo V' CONDOWD D ATV
140 e 4 i v o 1 camplons ~ Codo 98 o [ — N AL
Peso o't complesso By 37 — Peso w08 complesel By 2482 H




™ AV
A8 EED 5 ASSIDIE SISTEMA DI ACCOPPWMENTD Pos2 — if 1 pezzo
i ~ s 2
Particolare"a” 2056 “. 1550 0
. N |
) “. £
----- - 1
\_\ “ L
S N i 1
e ] o 8
= E b __J _
n] B
A 1
; ‘ . -
2 — "‘ fian 25
E AT VL L L L
/ 1 1 I ol
0 | L im | E
T | | b
e | | 20 | g s
/ T | T
1735 | ! 3901 Il
10 A 555 \ \ | —4
oy
,,,,,,,,,,,, ©)
n g 32 5}\/@% .“‘ +
I [ slsw
| I
BE@- s B
T 78 — |
t G 18] 2 [pummo Vedi Dis. " ATS—766.967
| 17| 2 | PO Vedi Dis. n* ATS—766.967
‘ 7 5 |
i [ |‘ 16] 2 [Tewa Vedi Dis. " ATS—766.967
i e i = ‘ e e 15[ 2 | 1evuTa Ved Dis. 1" ATS-766.967
@ P o © 14] 4 [ o Vedi Dis. n* ATS—766.966
>/ A
— g T = ’ 13 & | oisTanzIALE Vedi Dis. " ATS—766.965
€ s | o |
= = = | N 12] 4 | mRanTE Vedi Dis. n* ATS—766.965
2
R I I R T ~ 11] 1 | BoccHETTA FRONTALE Vedi Dis. " ATS-766.964
I g g ' L | / 10| 1 | ASSIEME CLINDRO DI TRASLAZIONE Vedi Dis. h' ATS=766.957
i q f
e * 1 4 - - - 9| 4 |Pacco sPessori Vedi Dis. n* ATS—766.956
E e 8] 4 | PaccO SPESSORI Vedi Dis. n* ATS-766.955
£ “’7_”” RO, i Sukee C - C Soe 18]/ — Per assieme vedi Dis. ATS—766.900 71 4 | ruota HoEsCH Vedi Dis. i ATS—766.954
| P Seione B = B Sodls 15 7 . ) La tabella del materiall vale per i 1 pezzo 6] 2 | o Vedi Dis. n* ATS—766.953
4 o 4 d 3 9 G Peso o7 1 pazzo Kg. 1050 5] 2 [ e Vedi Dis. " ATS—766.953
. o 4| 2 | TENUTA FRONTALE Vedi Dis. n* ATS—766.953
) : o . 3212 | vite TE m10x40 UM 5739 88 UNSTAO 3| 2 | enuta FrONTALE Vedi Dis. h' ATS=766.953
3 B HC_U 7 31|48 | Rosetta #10.5 UNI 6592 RO UNISBO2 2| 1 | caPPA MOBLE Vedi Dis. n* ATS=766.952
El - / 30|24 | Dado E. M10 UN) 5588 CL6S UNIS40 1] 1 ] STRUTTURA Vedi Dis. n" ATS—766.951
A A - 29[12 | wite TE m10x50 UM 5739 a8 uNIT0 promm— -
—R — | - | ki a s . 28|16 | Rosetta 913 UNI 6592 R40 UMB602 U =
1 - x| . 27[16 | pado E W12 UNI 5588 ces NS0 NIHNAE _ Tt St S et
@)/ - L] - " e / \ 2616 | Vite T.S.cEL M12x35 UM 5933 €188 UNDT40 [T -u'u
B H]) ! 1J
. N N e 25] 4 [vite TE m16xs0  uni 5730 w88 UKo w mu-ﬂnm—- E‘Wi
24| 8 | Rosetta inclinata 817 UNI 6598 | Rdo unaseoz WA = wE wE
* . “ 23[20 [ Rosetta 017 UNI 6592 40 UNBB02 I = BO.| M 1:18
5 o
= 22]24]vado £ W16 uni sses ass 0 | =
| -
218 | vite TE M16x70 UM 5737 188 UNGT40 | o | 1 ns.w 0




ra

ASSIEME CILINDRO DI TRASLAZIONE Pos.10 — n" 1 pezzo

2 o ¥ 50
- \ = (29) w ]
'~. ‘ 1] oy g
\ 3 g K | g E
- \ 8 g Szucc RN Y ; T
Hn s ZE
e e o e 1 | 5. = 1 — = i
- oita s | silé
o 38 e | @ !
i o] | i 8
] ] [ E
B i
A 287 85 Corsa max = 1750 E
1738 372
180 292 2110 16 178
Per assieme vedi Dis. ATS=766.950
L. |— La tabella dei materioli vale per n° 1 pezzo
Peso n° 1 pezzo Kg. 144
28[ 1 | Grower A37  UNI 1751 C72 UNI3545
. 27| 2 | Ghiera KM7 (M35x1.5) SKF
26| 4 |Dado E. M16 UNI 5588 CL6.S UNI3740
EEF 77777777777777777777777777777 7*4 i 25| & |Rosetta 917 UNI 6592 R40 UNISB02
[ p— 24| 4 | vite TE. M16x60 UNI 5737 €188 UNI3740
|
." / O 23| 4 | vite TE. M16x110  UNI 5737 8.8 UNI3740
/ LI
— @I) :{ 72| 1 | Attacco con snodo sferico GIHR=K 40 1
B - |55 5] 21| 1 | Cilindro idr. DIN 200/250 Tipo H 80/56 corsa 1750 L15=287 123 | Fossa
5
6| 1 | PACCO SPESSORE Vedi Dis. n ATS—766.963
51 1 | DISTANZIALE Vedi Dis. n ATS—766.962
4| 1 | PERNO Vedi Dis. n* ATS—766.961
Sezione B = B Scala 12 3| 2 | BOCCOLA Vedi Dis. n ATS—766.960
155 2| 2 | SUPPORTINO Vedi Dis. n" ATS—766.959
35 80
v 1] 1 | supporTO Vedi Dis. n" ATS—766.958
ros bl cpcusece [ '! won
. ‘ ame | AVl oo i TRIESTINA
+ - = B (A —
; Cobania & Tieete VAR LI = Savow
- | \ IMPIANTO ABBATIMENTO 3 S 0wt gyt s 4 e
o = \ ASPIRAZIONE. CARICATRICE SRS
L 1R \ MECCANISMO DI ACCOPPIMENTO Pos.2 N T —
\ Ay Pos.10 aas|BD.|] A2 1:10
(28) \ (*) =
NS —~ ,‘:ﬁ\ S _—
© @ ] Q_Eé‘.. —




DESTEC Dipartimento di Ingegneria dell’Energia, dei
b Dy, . . . . , ..

& Sistemi, del Territorio e delle Costruzioni
Largo Lucio Lazzarino - 56122 Pisa (Italy)

Tel. +39 050 2217300 Fax + 39 050 2217333

‘ Partita IVA 00286820501 VAT No. IT00286820501
UNIVERSITA DI P1sA Codice fiscale 80003670504

r_';-_|_-".

STUDIO CFD DI UNA CAPPA ASPIRANTE PER
EMISSIONI DIFFUSE DA UNA COKERIA




a) Verifica con i seguenti modelli:
SeFuDe (Secondary Fumes Design): modello che calcola i dati chimico fisici
delle emissioni secondarie dei processi siderurgici; il modello determina il
pennacchio termoconvettivo che si sviluppa nei vari processi a seguito dello
scambio termico che si instatura tra sorgente emissiva ed ambiente
circostante, basandosi sulle relazioni empiriche suggerite dall’” EPA; nel
calcolare il contributo termico il modello tiene conto degli scambi per
convezione naturale tra le varie superfici calde coinvolte e |’ ambiente ma
anche dello sviluppo di calore generato dalla eventuale ossidazione di
materiale combustibile coinvolto nel processo; ad esempio nel caso dello
sfornamento del coke si considera I’ ossidazione del materiale organico non
distillato presente ancora nel coke; nel caso della cokeria il modello calcola il
pennacchio per i seguenti casi:
Lato macchina sfornatrice durante lo sfornamento
Lato macchina sfornatrice durante il livellamento del carbone caricato
Su macchina guida coke durante lo sfornamento
Su carro di spegnimento durante lo sfornamento
CoEmDe (Cold Emission Design): modello che calcola le portate da aspirare dai vari
punti di aspirazione di processi freddi quali vagliatura, macinazione, trasporto di
materiale in pezzatura; in questo caso lo si applica all’ edificio vagliatura coke; il modello
e basato sulle procedure ACGIH.




